

# 西高架“许”你一个中心商圈



三孝口,四牌楼,庵……从合肥的商圈发展来看,长江路无疑扮演了举足轻重的作用,而大东门、坝上街、南七商圈的形成则又与合肥的高架桥建设密切相关。

随着长江西路高架的贯通,长江路与高架两大因素将在这里汇聚,合肥向西发展也将正式摆上日程,合肥西部,这一曾经商业洼地将变成一个潜力无限的聚宝盆。

张明龙 记者 谈正民/  
文 王婧莹/图

## 高架效应 提速合肥楼市

西高架即将在国庆开通,有人说,通行后这里的房价会上涨,有人说以后从西到东穿越合肥只要10来分钟,有人说这里以后会成为合肥的新中心……这些都有待时间验证,但可以确定的是,随着高架的开通,合肥西部将迎来新的发展。

余娇娇 记者 王玮伟文 王婧莹/图

## 将拉动西部经济增长

长期以来,从五里墩到大蜀山的长江西路,发展一直处于停滞,甚至被遗忘。不过,这种情况随着长江西路高架桥的开建开始改变。开发商们纷纷将目光投向西边,一时间,福乐门、凤凰城、拓基等商圈纷纷崛起,加上日渐成熟的国购商圈,以长江西高架为媒,合肥西部商业新中心初现。

改善区域投资环境和人居环境,为构筑现代化交通网络体系奠定坚实基础。

那么高架对于分布周边的楼盘以及居民生活究竟会产生怎样的影响?合肥一路向西,长江西路高架的建设再次给人带来无限遐想。

合肥市重点工程建设管理局副局长张家祥表示,长江西路高架桥即将通车,其解决的不仅仅是一条路的交通问题,更将成为合肥东西走向的“大动脉”。交通网络的完善也必然带动整个西部的房地产,拉动西部经济增长。

## 西部产业集群迎商业良机

通常大家所说的合肥西部是以五里墩立交桥为起点,往西延伸至大蜀山脚下的这片地区。在商业上,这里一直被称为合肥的“西部地区”。然而,高新、蜀山地区已是合肥乃至安徽一个重要的高新技术产业基地。

合肥高新区作为安徽最大的高新技术产业基地,已形成了电子信息、光机电一体化、生物工程与生物医药以及新材料等四大高新技术产业集群,一大批拥有自主知识产权的知名企业脱颖而出,大批高院校及科研机构都在高新区设立研发及产业基地。新

兴的蜀山产业园区是合肥科技园、生态园、商业次中心。

然而从五里墩到大蜀山的长江西路,却因其破旧和拥挤,商业发展停滞,甚至被遗忘。商业配套跟不上,一直是制约这一地带商业发展的主要原因。

不过,这种情况随着长江西路高架桥的通车,将得到改变,西高架全面放行,届时从大蜀山到市区只需10分钟。交通问题得到解决,又坐拥长江路和高架两大繁荣定律,西中心商业圈呼之欲出。

## 西高架带来了许多客户

城市高架会给区域居民生活带来的影响可以从2008年通车的金寨路高架桥看到。在8年前,经开区几乎是一片荒芜。当时区域内也就依托海恒系列楼盘、东海花园,繁华大道系列楼盘、大学城系列楼盘也迅速发展了起来。东海花园入市时定位豪宅也就3300元/平米。大的区域划出来了,但发展状态就一直停摆在那里,离市中心远,交通不方便是一大重要原因。而金寨路高架的修建可谓画龙点睛之笔,一下

子盘活了整个业态。”

在从小居住生活在大铺头的居民印象中,以前的长江西路是哪里路颠簸了修哪里。

当谈到长江西高架即将通车时,百大拓基营销经理耿志刚直率地表示,当时看中的就是西高架的带动能力,现在的事实证明,西高架修通后的便利与发展,成了客户选择拓基沃野花园的重要原因之一。西高架为拓基带来了不少客户。

## 高架改变西区商业格局

高架对于一个城市的影响,不仅仅是交通格局的变化,由此带来的商业机遇也前所未有,这一点从合肥第一个高架——金寨路高架的建成通车就可见一斑。

2008年2月初,金寨路高架桥正式通车,让金寨路沿线一度几乎停滞的商业、办公又恢复火热,最典型的就是明珠广场。

明珠广场地处经开区腹地,毗邻大学城、徽园,地段优势得天独厚。但在当时规划建设的时候,却并不被人们看好。

作为金寨路高架的“落点”,明珠广场在金寨路高架通车之后人气迅速上升,商业

综合业态不断完善,目前已发展成为集购物、休闲、娱乐、餐饮于一体的“一站式购物中心”,有效填补了合肥南部新城区缺乏大型购物中心的空白。

我们依稀看到长江西路高架的“落点”。借助松芝万象城、凤凰城商业广场、蜀山商务大厦、易居时代广场等项目将五里墩、西园街道打造成“七里塘商圈”,借助大铺头、科学岛、胡小郭改造和乐客来、名车广场等项目,将井岗镇、蜀山经开区打造成“大铺头商圈”,这些西区商圈正逐步显现,而西高架的贯通无疑将会给其发展带来质的飞跃。

## 将促进沿线地产升值

作为“安徽第一路”上的又一高架桥,长江西路高架桥的一举一动都引人瞩目,无论是合肥城市的交通便捷,还是沿线地产的快速升值,长江西路高架桥的价值都显而易见。安徽建工学院李国昌教授在论坛上肯定了高架桥的价值,他认为,高架桥拉近了空间距离,更缩短了时间距离,对时间成本的节约效果明显,高架桥修成通车,将有利于市民的出

行,同时促热了沿线的地产升值。

合肥市规划设计院的设计专家张乾坤此前也曾表示,长江西路高架桥一旦建成,将成为合肥城区交通大格局的又一“发射极”,将与一环、二环快速路等构成一个系统工程,提高合肥西部城区的通行能力。此外,长江西路高架桥对新桥机场也大有好处,可以拉近市区与新桥机场之间的距离。

## 独特优势造就高端“西中心”

城市越来越庞大,而原先的市中心概念日益变得模糊,尤其是作为城市的商业中心,已经由原先的单一而逐渐分散,各具特色的城市副中心日益增多。

蜀山和高新区域是合肥市传统的黄金板块和“聚财”区域,大量高新企业的分布,使得板块内中高收入群体较之合肥其他区域相对而言更多。可圈可点的高档住宅区日益增多,如新加坡花园城、绿城桂花园、万科金域华府等,使城西在继承传统高品质居住功能外,更为城西的商业发展奠定了充足

的人气与商机。

而作为省、市政府重点打造集科技与人文协调统一的高新技术产业化基地——高新区,新兴的蜀山产业园区,也吸引了大量国际知名高新技术企业入驻,国内外的精英人士云集于此,由此而形成的城西高档商业需求喷薄待发。

随着“141”城市战略的加速推进与各种大型城市功能设施的建设,长江西路地带已成为安徽新的商业中心,也成为投资的热点,未来商业发展的增值潜力也不可限量。

